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Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

Tabelul 1. Rezultatele obtinute in urma identificarii 35 puncte
Nr.
eprubeti 1 2 3 4 5
Reactiv
PbCl2l AgCll
HCI
pp alb pp alb
Pb(OH)2:2PbCO3l | Cd(OH),-CdCOs! | Al(OH)sl Ag:C03l | Zn(OH)2:ZnCOs!
Na.COs;
pp alb pp alb pp alb pp alb pp alb
Cd(OH)2d Ag.0l Zn(OH)2d
NH; Pb(OH).{ AI(OH)3d
pp alb pp brun pp alb
NH3 exces pp alb pp alb
[Cd(NH3)e]* [Ag(NH3)2]* |  [Zn(NHs)e]*
Pb(OH)2l Al(OH)sd Zn(OH)2l
N Cd(OH)2l Ag.0l
adh pp alb pp alb pp alb
NaOHexces pp alb pp brun
[Pb(OH)a]* [AI(OH)s] [Zn(OH)a)*
o | P cw | a | ag | o




Tabelul 2. Ecuatiile reactiilor chimice (continuare)

Nr. | Cationul . -
crt. | identificat Reactivul Reactii
Zn2+
HCI
COJ +H,0 S HCO, +HO
Na,COs .
5 2Zn** +CO ;s +2HO - Zn(OH)2:ZnCOsd
NHz + H0 S NH; + HO
NH3/NHs exces Zn** + 2 HO = Zn(OH)2d
Zn(OH)2d + 6 NH3 > [Zn(NHs)s]?* + 2HO-
Zn?* + 2 HO" = Zn(OH)2!
N OH N OHEXCES
20H/Na Zn(OH)2d + 2 HO" > [Zn(OH)a]*
Tabelul 3. Experiment virtual 30 puncte

Conform enuntului in primul experiment, cu pldcuta de Al, masa de solutie scade iar in
cel de-al doilea, cu placuta de Zn, masa de solutie creste. Deci avem o solutie a unui metal
divalent ce este mai inactiv decat Al si Zn, dar are masa atomicad relativd mai mare decat a
Al si mai mica decat a Zn.
in aceastd categorie se incadreaza metalele: Fe, Co, Ni si Cu.

Ecuatia chimicd a procesului ce are loc in primul experiment este:
2 Al + 3 MSO4 — Alx(SOs)3 +3 M

Ecuatia chimica a procesului ce are loc in cea de-al doilea experiment este:
Zn + MSO4 = ZnS04 + M

Scaderea de masa in primul experiment este:

2 2
Ecuatiile | Am1=n- (Am - 3 Aa) = BAmi=n(Auw- ;.27)
reactiilor
chimice | Procentual
si calcule

AM; _ 0,114 (1)

Cresterea de masa din al doilea experiment este:
Amz =n (AZn - Am) = Am;= n-(65 —Am)
Am, _n(65-A,) 2)

m m
Tinand cont de relatiile (1) si (2):

Procentual

X = —“35;2'\“")—-0,114
(AM - ;'27)

Cresterea procentuala este 100-x (%)

X% 2,7% (Fe), 1,67% (Co, Ni) si 0,25% (Cu)




